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KORONAVÍRUS

ZO ŽIVOTA FARNOSTI

„Milý Bože, mohol by si, prosím, rok 2020 odinštalovať 
a nainštalovať nanovo? Tento obsahuje vírus.“ Uvedený hu-
morný výrok modliaceho dieťaťa poznajú iste mnohí, veď 
napokon, koloval internetom, ktorý v tomto čase pandémie 
používame všetci viac než obvykle.

Dobrých vtipov bolo ohľadom koronavírusu na internete 
neúrekom. Kreativita tvorcov týchto vtipov naozaj nepozna-
la hraníc, či už to bolo z oblasti politiky, náboženstva, ume-
nia alebo každodenného života. Páčil sa mi veľkonočný 
obraz Ježiša Krista vychádzajúceho z hrobu s otázkou či sa 
už môže vychádzať. Páčili sa mi aj veľkonočné čokoládové 
zajačiky s rúškami a ešte veľa iných.

Nijako tým nechcem zľahčovať vážnosť situácie. Som rád, 
že na Slovensku nenadobudla také rozmery, ako to bolo 

Čas pandémie koronavírusu sme sa rozhodli využiť na 
obnovu interiéru kostola. Keďže bolo nariadené nekonať 
bohoslužby pre verejnosť, a museli sme ich sláviť bez Vás, 
vytvorili sa vhodné podmienky pre začatie opráv. Na začiat-
ku sa zdalo, že to nebude ani tak dlho trvať ani to nebude 
tak finančne náročné. Začiatok prác, ale ukázal, že je potreb-
né urobiť dôkladnejšie opravy, ako len vymaľovať. Zub času 
napáchal, pácha a bude spôsobovať veľa škôd. Naposledy sa 
interiér v takomto rozsahu, ako o tom svedčí nápis v kostole, 

napr. v Číne či v Taliansku. Zavreli nám kostoly, školy, ob-
chody, kázali nestretávať sa s  nikým mimo svojho domu, 
nosiť rúška. Možností niekam ísť nebolo veľa, vlastne skoro 
žiadna. Nedeľné omše sme sledovali prostredníctvom televí-
zora a aj návštevy lekára riešili skôr telefonicky.

Obmedzení ubúda a situácia sa zlepšuje, toto však ešte 
nie je vyhratý boj. Nikto na sto percent nemôže vedieť, čo 
bude ďalej. Hovorí sa o druhej vlne, o očkovaní, ale vznikajú 
aj všelijaké nové konšpirácie.

Rok 2020 sa zapíše do dejín ako jedinečný, aký podobný 
si nikto ani najstarší nepamätajú a dúfajme aj jediný aký sa 
už nikdy viac nezopakuje.

Rád by som toto moje uvažovanie ukončil odľahčene tak, 
ako som aj začal, a to príbehom, ktorý sa počas tejto pandé-
mie stal v jednom indickom štáte, kde rodičia pomenovali 
svoje novonarodené dvojičky Corona a Covid. Tieto mená im 
majú navždy pripomínať ťažkosti, spojené s opatreniami 
v krajine, ktorým čelili počas ich narodenia. Rád by som tým 
deťom zaprial, aby ťažkosti so svojimi menami, ktoré určite 
budú mať v živote vďaka tvorivosti ich rodičov, boli jedinými 
ťažkosťami, ktoré budú poznať. Aby nikdy nemuseli zakrývať 
svoj úsmev rúškami, aby nemuseli sedieť zavretí doma kvô-
li nejakej pandémii, aby sa nikdy nemuseli báť o  životy 
svojich blízkych.

Jozef Trstenský, farár

maľoval v roku 1984. Išlo hlavne o zlý stav stien s množstvom 
prasklín a problémy s elektrickými rozvodmi.

Každá začatá práca nám odkryla ďalšie problémy, ktoré 
bolo potrebné vyriešiť a odstrániť. Začali sme od svätyne, 
kde sme sa museli popasovať nielen s maľovaním vo výškach 
a  v  stiesnených priestoroch, elektrickým vedením, ale aj 
s  inštaláciou podlahového kúrenia. Výzvou boli aj oltáre, 
ktoré bolo potrebné dôkladne očistiť. V zlom stave sa nachá-
dzal aj oltárik Božieho hrobu.

Procesia Božieho tela. Interiér kostola.� Foto: archív farského úradu
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SPLNENÝ SEN?

Práce sa pomaly chýlia ku koncu a  kým budú vydané 
tieto noviny, už budú dokončené okrem stien kostola, aj 
steny a schodisko na chór, vstupná chodba do kostola, sto-
jany pod sochami v lodi kostola, vonkajšia brána, pochôdzny 
chodník na povale kostola a  niekoľko ďalších drobností. 
Zostane ešte položiť keramickú dlažbu na schody do svätyne 
a v priestore svätyne a do zimy inštalovať tepelné čerpadlo.

Nič by sme ale neboli mohli urobiť, keby sa nenašli ochot-
ní ľudia, ktorí všetky tieto práce realizovali a finančne pod-
porili. Chcem sa poďakovať Jozefovi Voštenákovi za jeho 
veľké osobné nasadenie a jeho mužom, ktorí tieto práce s ním 
robili, Ivanovi Fukasovi, Petrovi Hubovi a Jankovi Voštená-
kovi. Ľubomírovi Mydliarovi a jeho mužom za vodárenské 
a kúrenárske práce, Stanislavovi Veselovskému za elektro-
práce, Petrovi Dudášovi za stolárske práce, pánu kaplánovi 
Jozefovi Surovčekovi, Ivanovi Ondrášikovi, Jánovi Svrčekovi, 
Tomášovi Sojákovi a Timotejovi Valušiakovi hlavne za práce 
pri škrabaní starých omietok, Jozefovi Čončolovi za realizá-
ciu schodiska na chór, ženám, ktoré trpezlivo čistili kostol, 
keď sa začali sláviť sv. omše a práce ešte neboli dokončené.

A  samozrejme, vďaka patrí všetkým Vám, ktorí ste to 
všetko finančne podporili, aby sme mohli renovačné práce 
uskutočniť v takomto rozsahu. Pán Boh zaplať.

Jozef Trstenský, farár

Odkedy je škola školou, mnohí žiaci snívajú o voľných 
dňoch, víkendoch, sviatkoch, prázdninách... Je to prirodze-
né, chápeme to, aj my, dospelí, sme niekedy boli takí. Keď 
sme sa 13. marca lúčili, netušili sme, že to nebudú pôvodne 
avizované dva týždne. Áno, žiaci (najmä tí starší) sa najskôr 
potešili, veď sen sa stal skutočnosťou, čoskoro však pocho-
pili, že to nie sú prázdniny. Korona nám fyzicky zatvorila 
školu, no vyučovanie pokračovalo. Presunuli sme sa do on-
line priestoru a tam, kde sú naši žiaci – do ich domovov.

Dištančná forma vzdelávania napokon trvala 3 mesiace. 
Nebolo to vždy jednoduché, najmä na začiatku, keď sme 
nevedeli, čo bude zajtra. Usmernenia, často protichodné, sa 
menili v priebehu dňa. Takúto krízovú situáciu ešte nikto 
z nás nezažil, museli sme si poradiť. Výhodou bolo, že sme 
všetci zainteresovaní (učitelia, žiaci, rodičia) aj pred „koro-
načasom“ zvykli komunikovať prostredníctvom internetovej 
žiackej knižky na edupage stránke školy. Posielali sme po-
žiadavky, prezentácie, ukážky... a žiaci nám posielali vypra-

cované úlohy, zvládali aj online testovania, ktoré neboli ani 
pre tých najmladších novinkou. Využívali sme online hodiny 
cez ZOOM či Messenger, kde sme okrem učiva preberali 
malé i veľké starosti či radosti prežitých dní. Tešili sme sa, 
že sa vidíme a počujeme, že sa môžeme na seba usmievať 
bez rúška. Taká „domáca škola“ má aj svoje výhody. Ráno 
sa dá pospať dlhšie, niekedy až do... no veľmi dlho. A často 
sa dá „ponocovať“, najmä tí starší niekedy posielali úlohy 
okolo polnoci. Keď je pekné počasie, dá sa vybehnúť do 
prírody, alebo aspoň do záhrady (aká výhoda oproti mest-
ským panelákom). Veľký podiel na domácom vzdelávaní 
mali rodičia najmä mladších detí. Boli veľakrát učiteľmi, 
počítačovými technikmi, pomocníkmi. Hoci mali v „domácej 
triede“ len jedného, dvoch žiakov, aj tí im iste dali zabrať. 
Veď mnohí chodili do práce, starali sa o domácnosť. Zvládli 
sme to? Nebudeme spať na vavrínoch, nie všetci žiaci si ná-
ležite plnili povinnosti. Viacerí reagovali oneskorene alebo 
na viacnásobné vyzvanie. No prevažná časť žiakov príjemne 
prekvapila. Aktívne sa zapájala aj do dobrovoľných projektov.

Školský rok 2019/2020 začal ako všetky predtým. Do 
školských lavíc v  septembri zasadlo 194 žiakov, ďalších 5 
žiakov si plní školskú dochádzku osobitným spôsobom 
(v  zahraničí). Do školského klubu sa zapísalo 63 žiakov, 
otvorili sme 2 oddelenia. Edukáciu zabezpečovalo 17 peda-
gogických zamestnancov, o chod školy sa staralo aj 5 pre-
vádzkových zamestnancov a 5 pracovníčok školskej jedálne. 
Výchovno-vyučovací proces sa riadil inovovaným školským 
vzdelávacím programom. Okrem výchovno-vzdelávacej 
činnosti na vyučovacích hodinách poskytujeme množstvo 
podporných činností: aktivity oddelení ŠKD, 22 záujmových 
útvarov rôzneho zamerania, elokované pracoviská SZUŠ 
Dotyk, ZUŠ P. Bohúňa, predmetové i zábavné súťaže, projek-
ty... Mimoriadne nás potešili naši piataci, keď v novembro-
vom Testovaní 5 v matematike i v slovenskom jazyku a lite-
ratúre dosiahli nadpriemernú úroveň, oproti slovenskému 
priemeru o cca 10 %. Aj deviataci sa pripravovali na testova-
nie, to sa napokon z  dôvodu koronakrízy neuskutočnilo. 

Nový trávnik na multifunkčnom ihrisku.� Foto: archív OcÚ

Oprava interiéru kostola.� Foto: archív OcÚ
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ŽIME PRE DETI

Prijímacie konanie na stredné školy sa konalo dištančne, 
podobne ako zápis budúcich prvákov do našej školy. V čase 
do zatvorenia školy sme organizovali mnohé zaujímavé 
podujatia: výtvarné, literárne, športové súťaže, besedy o kni-
hách, Záložka do knihy spája školy, Pasovanie prvákov za 
čitateľov, literárne kvízy, súťaže o najkrajšie triedy, týždeň 
Hovorme o jedle, pečenie zdravých keksíkov, medovníčkov, 
Moja skupina varí lepšie, Bez servítky, Deň chleba, Deň 
jablka, projekty Správaj sa normálne, Žiacka konferencia, 
Čas premien, Biela pastelka, návštevy dopravného ihriska, 
ďalšie projekty regionálnej výchovy, environmentálnej vý-
chovy, výchovy k manželstvu a rodičovstvu, protidrogovej 
výchovy, výchovy k  ľudským právam, mediálnej výchovy, 
divadelné predstavenia, výchovné koncerty, zberové aktivity, 
vydávanie školského časopisu, Mikuláš, karneval, plavecký 
výcvik, lyžiarsky výcvik... Folklórno-tanečný krúžok Lúž-
ňanček vystúpil na spoločenských podujatiach v obci (mesiac 
úcty k starším, uvítanie detí do života, pozdrav darcom kr-
vi...). Nestihli sme dokončiť mnohé predmetové súťaže, ex-
kurzie, školské výlety, školu v prírode, museli sme zrušiť 

A je to tu. Ďalší školský rok sa končí. Bol to rok, ktorý sa 
nám všetkým vryje do pamäti ako rok šírenia koronavírusu 
a s ním spojeného ochorenia Covid – 19. Na základe rozhod-
nutia hlavného hygienika a záverov Ústredného krízového 
štábu bola od 16. 3. 2020 MŠ zatvorená a my sme hľadali 
spôsoby ako pracovať s  deťmi inak. Deťom sme prinášali 
ukážky a cvičenia, prácu sme usmerňovali aj 
v pracovných zošitoch prostredníctvom inter-
netovej stránky školy. Naše deti ešte nevedia 
čítať, hoci mnoho písmen a číslic už poznajú. 
Preto boli odkázané na svoje mamičky, ocin-
kov, ktorí boli pre nich aj učiteľmi. I keď bola 
MŠ zatvorená, deti mohli s rodičmi tráviť viac 
času, určite sa Vám každý deň prihodilo nie-
čo pekné, milé alebo nevšedné. Malé poteše-
nia si deti isto všímali. Prechádzka v prírode, pohladenie od 
mamy, úsmev neznámeho človeka na ulici, s láskou pripra-
vené jedlo, nádherné počasie, zdravie, chuť pracovať. Tieto 
malé aktivity sú kľúčom k tomu, ako žiť dobre a pre svoje 
ratolesti. Úprimné väzby s rodičmi a dlhoročné nezištné 
priateľstvá sú naozajstné klenoty, ktoré sa nedajú nikde 
kúpiť a o ich existenciu sa musíme snažiť. Pri karanténe ste 
možno zistili, že k životu nič nepotrebujete len to, aby ste 
mali zdravie a aby vás mal niekto rád. Žili ste pre deti. Mno-
hí z Vás si povedali že učiteľom je dobre. Verte mi, ani nám 
nebolo príjemne, keď nám s deťmi chýbal osobný kontakt, 
deťom motivácia a  túžba byť s kamarátmi, hrať sa, šantiť. 
Toto žiaľ nebolo možné a tam ste nás zastúpili vy – rodičia. 
Za túto činnosť Vám patrí veľká vďaka. Aj keď do marca 2020 
sa nám podarilo z veľkej časti náš školský vzdelávací program 
splniť, posledný štvrťrok sme pracovali s vašou pomocou. 
Niektoré deti nastúpili do MŠ 1. 6. 2020, kde mohli byť so 
svojimi kamarátmi. Materskú školu navštevovalo v priebehu 
roka 66 detí. V našej výchovnej činnosti nám išlo predo-
všetkým o to, aby deti, ktorým začína povinná školská do-
chádzka, boli na školu dostatočne pripravené, mali radosť 
z nových poznatkov a prejavovali záujem o nové informácie. 
Dúfame, že sa nám to podarilo a prechod detí od hravého 
učenia k novým formám práce zvládnu bez väčších problé-
mov. Aktivity ako boli bábkové divadlá, deň jablka, maškar-
ný ples, Vianoce deťom priniesli radosť. V januári sme reali-

(odložiť) zahraničný relaxačno-náučný zájazd v Chorvát-
sku.

Napokon sme sa mnohí tešili, že sa škola otvorila: deti, 
učitelia i rodičia. Hoci nástup v júni bol dobrovoľný, záujem 
oň prejavilo až 99 % žiakov našej školy. Zabezpečili sme 
všetky požadované hygienické a organizačné opatrenia vrá-
tane stravovania v školskej jedálni.

Dovolím si byť trochu osobná. Slzy sa mi tisli do očí, keď 
som musela vstupovať do prázdnej školskej budovy, to ticho 
bolelo. Býva mi ťažko pri srdci, keď vidím ráno deti i kolegov 
v rúškach pri meraní teploty... Všade cítiť dezinfekciu. No 
z tried sa už konečne ozýva džavot, to pohladí. Detská duša 
je krehká. Vryjú sa do nej radosti i boliestky, možno na celý 
život. Čo jej chýba, treba do nej vliať, starať sa o ňu, dať na 
ňu pozor. No nebáť sa ani klietku otvoriť, nech nebojí sa 
vzlietnuť za slobodou, učiť sa zodpovednosti. Nech má pev-
né základy, nech rastie. V tom je rodičovi nápomocný učiteľ. 
Vážim si, že učiteľkou som sa mohla narodiť.

Mgr. Eva Halamová,  
zástupkyňa RŠ pre ZŠ

zovali lyžiarsky výcvik na Donovaloch. Deti navštevovali 
krúžky – výtvarný pod vedením Bc. Aleny Bullovej a jazýč-
kový pod vedením Mgr. Ľuboslavy Mydliarovej. MŠ spolu-
pracovala s Dobrým centrom v Ružomberku pri realizácií 
projektu Filipko v krajine zdravia. V mesiaci júl prevádzka 
MŠ pokračuje. I keď bol tento školský rok obkliesnený o ver-

bálnu komunikáciu s  deťmi, chceme sa so 
všetkými rozlúčiť prianím pekných slnečných 
prázdnin, Vám, naši milí školáčikovia, želám 
len to najlepšie, veľa úspechov a radosti, aby 
žiaden mrak nezakryl Váš úsmev. My budeme 
veľmi potešení, ak na roky prežité s  nami 
budete spomínať len s úsmevom. Vám rodičia, 
ďakujeme za príjemnú a dobrú spoluprácu 
a prajeme veľa trpezlivosti s Vašimi detičkami 

pri „odľahčovaní“ ich drobnej, ale „ťažkej“ rúčky, ktorá bude 
vyvíjať veľký tlak na list zošita pri písaní prvých písmen v ZŠ, 
pri písaní kúzelného slova mama, ktoré doteraz vedeli len 
povedať, nie však napísať.

... a preto žime pre deti a naučme ich žiť,
lebo žiť je rovnica o mnohých neznámych,
ktorá sa ráta celý život...

Bc. Janka Mydliarová

Oprava kolotoča.� Foto: archív OcÚ
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PRÁCE VYKONANÉ V PRVOM POLROKU 2020
–	 Začiatok tohto roka bol skúpy na sneh, ale koniec zimného 

obdobia priniesol lepšiu snehovú nádielku, a tak sa mohli 
lyžiari aspoň trochu venovať svojim obľúbeným aktivitám.

–	 V obci sa pokračovalo vo výstavbe futbalových šatní, hlav-
ne vnútorných priestorov: (rozvody vody, kúrenia, kana-
lizácie elektrické rozvody, stierky, podlahy, zateplenie 
stropov...).

–	 Začali sme aj s rozsiahlou rekonštrukciou kinosály, ktorá 
už bola nevyhnutná z estetického aj bezpečnostného hľa-
diska.

–	 Práce aj život v obci ovplyvnila pandémia ochorenia CO-
VID-19. Viaceré zabehnuté akcie sa museli zrušiť a skom-
plikovali sa aj niektoré práce v obci. Čo ma teší je, že naši 
občania dodržiavali nariadenia vlády a Úradu verejného 
zdravotníctva SR týkajúce sa obmedzení v súvislosti s ko-
ronavírusom. Nezaznamenali sme ani jeden prípad naka-
zenia sa koronavírusom, občania nosili ochranné rúška 
podľa nariadení vlády. Obec pomohla pri ochrane občanov 
rozdaním ochranných rúšok všetkým občanom nad 60 
rokov.

–	 Priaznivci futbalu brigádovali na kompletizácii altánku na 
futbalovom ihrisku. Po jeho dokončení sa značne vylepšia 
podmienky pre fanúšikov tejto hry, ako aj pri rôznych 
podujatiach konaných v areáli ihriska.

–	 Opravovali sme aj autobusové zastávky, hlavne vymieňa-
ním krytiny na niektorých z  nich. Tiež bola opravená 
krytina na dome smútku.

–	 Z financií, ktoré sme získali z úradu vlády, sme vymenili 
umelú trávu na multifunkčnom ihrisku. Ani sa to nezdá, 
ale toto ihrisko funguje už 11 rokov a je dostatočne využí-
vané.

–	 Naši hasiči sa pochlapili a odstránili už nepotrebné komí-
ny na budove obecného úradu, kinosály a tanečnej sály. 
Patrí im za to poďakovanie.

–	 Občania si môžu na webovej stránke obce stiahnuť mobilnú 
aplikáciu „V obraze“, kde nájdu aktuálne informácie o obci.

–	 Pracujeme tiež na vysporiadaní pozemkov pod Cykloko-
rytničkou, ale je to dlhšie trvajúci proces.

–	 Opravili sme kolotoč na detskom ihrisku, nakoľko ho zni-
čili vandali, ktorým asi nezáleží na poriadku v obci.

Oprava mosta.Výmena umelého trávnika.

Odvodňovanie multifunkčného ihriska.

Rekonštrukcia kinosály.

Čistenie chodníka.

Oprava zastávok.
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DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR
Pandémia, ktorá ochromila celkový život v našej spoloč-

nosti ovplyvnila aj činnosť nášho hasičského zboru. Týkalo 
sa to hlavne kultúrno-spoločenskej oblasti, nakoľko sme sa 
počas tejto mimoriadnej situácie nemohli hromadne stretávať. 
Rok 2020 sme začali tradične, usporiadaním Hasičského 
plesu a výročnou schôdzou, na ktorej sme si vytýčili ciele na 
ďalšie obdobie. Zavedením protipandemických opatrení sme 
však nemohli sláviť veľkonočné sviatky, ani si uctiť nášho 
patróna sv. Floriána, ako tomu bolo po minulé roky. V máji 
sme mali v pláne osláviť aj okrúhle výročie oficiálneho zalo-
ženia nášho hasičského zboru, ktoré sme museli zrušiť 
a veríme, že sa nám to podarí uskutočniť v náhradnom ter-
míne, napríklad niekedy koncom leta.

Preto bola naša činnosť počas tohto náročného obdobia 
zameraná prevažne na udržiavanie akcieschopnosti hasičskej 
techniky a zabezpečovania ochrany pred požiarmi v našej 
obci. Po decembrovom požiari podkrovia a januárovom po-
žiari kotolne, nám bolo jasné, že akcieschopnosť zboru 
musí byť na prvom mieste. Potvrdilo sa to už 9. marca, keď 
sme boli povolaní k požiaru suchej trávy a krovia v Luhu 
a následne 4. apríla pod Čiernym vrchom. Len vďaka poho-
tovej reakcii miestnych obyvateľov sa pri oboch požiaroch 
zabránilo ich rozšíreniu na blízky lesný porast, čo by počas 
suchého jarného obdobia mohlo situáciu značne skompliko-
vať.

Jarné obdobie každý rok využívame aj na brigády pre 
udržiavanie poriadku v hasičských zbrojniciach a údržbu 
hasičskej techniky. Ani túto jar tomu nebolo inak a na požia-
danie starostom obce, naši hasiči zorganizovali aj brigádu na 
búranie prebytočných a narušených komínov na budovách 
obecného úradu.

Poslednou akciou, ktorá prebehla len za účasti našich 
členov, bolo postavenie mája pred obecným úradom. Tým 
sme mi hasiči zavŕšili aktivity v prvom polroku.

Kamil Weiss, veliteľ DHZ

Montáž žalúzií.� Foto: archív OcÚ

Búranie komínov.� Foto: archív DHZ

Zastávka na otočke.

–	 Opravili sme zábradlie na moste u Jablonky.
–	 Samozrejme, zabezpečujeme bežné úlohy, ako kosenie 

a čistenie verejných priestranstiev, zber odpadov, kosenie 
a údržbu futbalového ihriska a iné.

–	 Pri bilancovaní prác v  obci musím spomenúť aj opravu 
vnútorných priestorov v našom kostole, do ktorej sa pustil 
pán farár Trstenský. Stav kostola si to naozaj vyžadoval 
a pánovi farárovi patrí naše poďakovanie, že našiel odvahu 
ísť do tejto opravy. Kostol je dominantou obce, a preto by 
nám všetkým malo záležať na jeho vzhľade. Postavili ho 
naši predkovia v ťažkých časoch a je na nás, aby sme ho 

udržiavali v primeranom stave a vzhľade. Chcem poďako-
vať všetkým občanom, ktorí prispievajú finančne, aj prácou 
na jeho opravu.

–	 Nakoľko pandémia koronavírusu zasiahla do života obča-
nov na celom Slovensku a nie je istý jej ďalší vývoj, roz-
hodli sme sa oslavy 350. výročia založenia našej obce 
preložiť na rok 2021, a  to predbežne na 6. a 7. augusta. 
Dúfajme, že nás už nič nepredvídateľné nezastihne.

–	 V závere chcem poďakovať občanom, ktorí pomáhajú pri 
prácach v obci a podieľajú sa na jej skrášľovaní.

Ing. Albín Husarčík, starosta

PRVÝ POLROK V KLUBE SENIOROV
Ako čas beží, tak aj život každého z nás sa vyvíja. Je ako 

sínusoida, ktorá prináša dynamiku a zároveň útlm. My star-
ší sme si už akosi na ten život zvykli a vieme, že nie je len 
čierno-biely a  rozhodne sa dá ovplyvňovať. Hoci mávame 
neraz pocit, že sme opustení alebo nepotrební, že náš význam 
v spoločnosti klesá, môžeme tento stav zvrátiť a dať svojim 
pocitom aj prijateľnejší a pozitívny signál.

Prvýkrát v novom roku sme sa stretli 8. januára. Do kres-
la pre hosťa sme si pozvali nášho starostu Ing. Albína Husar-
číka, ktorý nám predniesol pár myšlienok a povzbudil nás 
v našej činnosti. Naša spevácka skupina spolu s harmonikár-
mi zaspievala piesne na úvod nového roku. Na prelome ja-
nuára a  februára sa 17 našich členov zúčastnilo liečeb-
no-ozdravného pobytu v Piešťanoch. Na februárovej schôdzi 
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FOLKLÓRNA SKUPINA LÚŽNAN

Z ČINNOSTI MS SČK LIPTOVSKÁ LÚŽNA

Na začiatku roka 2020 sme boli plní očakávaní, predstáv, 
plánov. Termíny v diároch sa nám začali pomaly, ale isto 
plniť a nás zas začala chytať panika, ako to ideme zvládať, 
stíhať, ako ideme skĺbiť svoj čas s prácou, rodinou a s folklór-
nymi skúškami.

Ako prvé bolo pred nami fašiangové obdobie. To sme 
zavŕšili tak, ako sa patrí. Prijali sme pozvanie Dychovej hud-
by Lúžnanka, a  tak sme vytvorili príjemnú spoluprácu na 
zábave, ktorá tento rok bola v ich organizácií. Niektorí čle-
novia FSk Lúžnan sa zapojili i do fašiangového sprievodu po 
dedine. Aj tento rok sme boli pozvaní do Ružomberka na 
Fašiangový sprievod, ktorý organizoval FS Liptov. Plní elánu 
a nápadov sme sa pustili do tvorenia našej webovej stránky, 

Začiatok roka začal vyzerať sľubne, no podstata problému usporiadať 
čo i len mobilný odber krvi v našej dedine, bol výskyt vírusu KORONA 
v mesiaci marec. Slovíčko, ktoré zo začiatku v ľuďoch vyvolalo len otáz-
niky. No postupne s časom a po informáciách, či už z TV, časopisov a rá-
dia, sa v nás vytvorila obava o to, či bude náš jednoduchý spôsob života, 
ktorý sme brali ako samozrejmosť, ešte vložený do starých zabehnutých 
koľají. Je jún, obmedzenia trvajú, no nie sú až také striktné a pomaly sa 
uvoľňuje napätie. Túto chvíľu by sme chceli využiť na absolvovanie od-
beru krvi priamo v ÚVN Ružomberok. Nech aspoň takouto troškou po-
môžeme, tým, ktorí to majú v týchto dňoch ťažké. Ale stihli sme predsa 
jednu milú povinnosť a to výročnú členskú schôdzu. Uctili sme si jubi-
lantov a pospomínali na časy, ktoré boli síce ťažké, ale život bol veselší. 
S prianím pekných a spokojných letných chvíľ Vám želá

MS SČK L. Lúžna
Jubilanti.� Foto: archív SČK

Odpustová slávnosť v našej obci.� Foto: archív JDS

Slávnosť Božieho tela.� Foto: archív FS

o ktorú sa nám postarala naša členka Ľubka Švandová. V prípa-
de záujmu si ju môžete pozrieť na https://www.fskluznan.sk/ 
Veríme, že sa vám bude páčiť.

A zrazu prišlo to, čo nikto nečakal. Na chvíľu sa ako keby 
zastavil čas. Príchod neznámeho vírusu zasiahol nás všet-
kých. Zrazu sme sa museli prestať stretávať, zavreli sa školy, 
obchody, zrazu bol nebezpečný sociálny kontakt, zrušili sa 
všetky plánované akcie, oslavy, svadby... Zahalení rúškami 
sme prehodnocovali svoje priority a zamýšľali sme sa, čo sa 
to s tým svetom deje...

Marec, apríl a  máj sa pominuli a  mesiac jún priniesol 
uvoľnenia v bezpečnostných opatreniach. V tomto mesiaci 
sa ako tradične konala v našej dedine Odpustová slávnosť. 
Plní obáv sme rozmýšľali, či budú chcieť prísť ľudia na svätú 
omšu v krojoch. Poslankyňa obecného zastupiteľstva Anna 
Mydliarová neotáľala a povzbudila ľudí našej obce, aby prišli 
oblečení v kroji. A oplatilo sa. Tejto krásnej slávnosti sa zú-
častnili nielen naši folkloristi, ale i tetušky z klubu dôchodcov 
a hojná účasť občanov našej dediny. Spoločne odetí v dedič-
stve našich predkov sme slávili najsvätejšiu Trojicu v obno-
venom kostole, za čo patrí vďaka aj našim duchovným otcom. 
Po odpustovej slávnosti sa konala slávnosť Božieho tela, kde 
nám prialo aj počasie, a tak sa konala v tradičnom duchu.

Veríme, že druhá polovica kalendárneho roka bude pre-
žitá hlavne v zdraví, pohode a veselšej nálade.

Za FSk Lúžnan
Zdenka Šimková

sme si pripomenuli fašiangy. Niektoré členky nám spríjem-
nili posedenie tým, že si poobliekali pekné masky, pripravi-
li scénku a spolu sme si zatancovali a zaspievali.

Bohužiaľ, viac sme toho nestihli, pretože nám v tom za-
bránilo vírusové ochorenie COVID-19. Práve my seniori sme 
boli tými najzraniteľnejšími. Až teraz sme si uvedomili, aké 
je to, keď sa nemôžeme stretávať a dokonca, ani nás nemohli 
navštevovať deti a  vnúčatá. Vďaka našej uvedomelosti 
a  disciplíne, nebol nikto z našich členov nakazení týmto 
vírusom.

A  tak sa už veľmi tešíme na naše spoločné stretnutia 
v klube. Začneme v júli výročnou schôdzou, ktorú sme ma-
li mať v  marci. Podľa vývoja situácie budeme pokračovať 
v našich aktivitách, ktoré sme si naplánovali. A ak nám to 
zdravotný stav dovolí, stihneme toho ešte veľmi veľa.

Janka Mydliarová, tajomníčka ZO JDS



– 7 –

DYCHOVÁ HUDBA LÚŽŇANKA
Väčšinu času v  tomto roku sme museli aj my fungovať 

v obmedzenom režime spôsobenom koronakrízou. Pred ňou 
sme však stihli odohrať fašiangy. Tie sa niesli v skvelej atmo-
sfére. Už od rána sa fašiangový sprievod túlal po dedine 
a svojou hudbou a zábavou rozveseľoval obyvateľov. Sprievod 
prešiel celou dedinou od vrchu až dole a pozýval všetkých 
na večernú veselicu do kultúrneho domu. Večer bola taneč-
ná sála kultúrneho domu plná. O atmosféru sa starala samo-
zrejme hlavne Dychová hudba Lúžňanka. Tento rok však 
naše pozvanie prijala aj Folklórna skupina Lúžňan, ktorá si 
pre prítomných nachystala pestrý program plný tanca a mu-
ziky. Nálada gradovala až do polnoci, kedy nasledovalo, 
trochu netradične, pochovávanie basy. Smútočný sprievod 

Fašiangy.� Foto: archív DH

pochodoval sálou a upozorňoval, že sa fašiangové obdobie 
pomaly chýli ku koncu. Keďže bolo ešte do popolcovej stre-
dy ďaleko, tak zábava mohla potom pokračovať až do rána. 
Ďakujeme FS Lúžňan a všetkým, ktorý nám pri organizova-
ní pomáhali.

Momentálne nemôžeme kvôli mimoriadnej situácii vy-
stupovať, ani spolu skúšať a tak každý poctivo cvičíme doma. 
Tento rok sme museli zrušiť viacero podujatí, aj ďalší ročník 
Lúžňanského barytónu. Už sa nevieme dočkať, kedy budeme 
môcť znovu hrávať a baviť Vás našou muzikou.

Želáme Vám všetkým krásne leto plné pohody.

DH Lúžňanka

Z NAŠEJ MATRIKY
V zmysle Zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov, ktorý nadobudol účinnosť 25. 05. 2018 a nariadenia 

Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 (GDPR) o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov 
a o voľnom pohybe takýchto údajov, obec nie je oprávnená zverejňovať údaje o narodených deťoch, zomrelých občanoch 
a občanoch, ktorí uzavreli manželstvo. Na základe uvedeného zverejňujeme iba všeobecné štatistické údaje.

ŠTATISTIKA: Narodení: 13, z toho 7 chlapcov, 6 dievčat. Prisťahovaní: 4, z toho 3 muži, 1 žena. Odsťahovaní: 12, 
z toho 6 mužov, 6 žien. Umretí: 17, z toho 9 mužov, 8 žien. Uzavretie manželstva v obci: 1. Uzavretie manželstva 
mimo našej obce: 3. Počet obyvateľov k 22. 06. 2020: 2774, z toho 1383 mužov, 1391 žien.

PhDr. Eva Veselovská, matrikárka

� Foto: archív ZŠ

VEĽKÝ DETSKÝ KARNEVAL
K  fašiangom tradične patrí aj detský karneval – sviatok 

malých a veľkých detí. O detský karneval v našej malebnej 
obci Liptovská Lúžna sa vždy s radosťou postará rada rodičov. 
Na rozdiel od minulých rokov sa Veľký detský karneval usku-

točnil v priestoroch telocvične, keďže Kultúrny dom je v re-
konštrukcii. Naša telocvičňa sa 10. 1. 2020 premenila na roz-
právkovú sálu, plnú zaujímavých masiek. Mohli ste sa stretnúť 
so smiešnym šašom, krásnymi princeznami, strašidelnými 
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OFK LIPTOVSKÁ LÚŽNA
Vážení športoví priatelia, výkonný výbor zvolený v roku 
2017 v tomto zložení: Prezident: Marek Oravec, Viceprezi-
dent Mgr. Martin Mihálik, Tajomník: Peter Veselovský 
(Krčmár), Ekonóm: Ing. Peter Staš, Členovia: Jozef Kajda, 
Pavol Fongus, Daniel Veselovský, Dozorná rada: Ing. Albín 
Husarčík, Miroslav Fides, Jaroslav Bulla.

Vážení športoví priatelia – Na Jarnú časť ročníka 
2020/2021 naše mužstvo dospelých odohralo dva prípravné 
stretnutia a to v Ružomberku na umelej tráve s mužstvom 
Lúčok, kde sme hrali s nimi 3:2. Druhé prípravné stretnutie 
sme hrali v  Dolnom Kubíne s  mužstvom Hrboltové, stav 
stretnutia skončil 3:3. Po dvoch odohraných stretnutiach sa 
mužstvo pripravovalo ďalej pod trénerom Petrom Veselov-
ským. Žiaľ, po vypuknutí epidémie COVID-19 a nariadení 
vládou Slovenskej Republiky o  vyhlásení výnimočného 

Na Hrebienku.� Foto:  archív KST

stavu sa SFZ rozhodol všetky amatérske sútaže zrušiť. Ale 
po zrušení súťaží sme svoju činnosť zamerali na brigády 
v areály Rázstoky (futbalové ihrisko). Brigádnická činnosť 
spočívala v úprave hracej plochy (hnojenie, natieranie kon-
štrukcie, postreky futbalového ihriska a samozrejme brigád-
nická činnosť na novom bufete, hobľovanie dosák, natieranie 
atď.) Momentálne pri uvoľnení opatrení zo strany vlády SR 
naše mužstvo dospelých hrá letný pohár LFZ. Prvé stretnutie 
sme odohrali na ihrisku ŠK Bobrovec, kde sme prehrali 2:0 
ďalej budeme hrať o umiestnenie. Tento rok sme mali osla-
vovať 60 rokov založenia klubu v našej obci. Všetko je zatiaľ 
otvorené.

Chcel by som poďakovať všetkým členom za účasti na 
brigádach.

S úctou� Marek Oravec, prezident OFK

AKTIVITY KST LIPTOVSKÁ LÚŽNA
Tak ako každý rok v januári, tak aj tento, náš klub pripra-

voval preteky na saniach o cenu Prievalca. Aj napriek prípra-
vám a organizácii všetkého potrebného sa príroda rozhodla 
inak, nedopriala nám nádielku snehu potrebného na usku-
točnenie. Členovia klubu sa stihli zúčastniť iba jednej spo-
ločnej akcie, nakoľko sa v mesiaci marec pozastavili všetky 
spoločné, pre COVID-19. Počas trvania pandémie sa chodilo 
do prírody iba individuálne. Počas trvania ochorenia sme 
mohli podniknúť len jednu vec – prípravu podkladov na stav-
bu rozhliadne na Krutej vode, ktorá je v konečnej fáze a už 
čoskoro sa pustíme do výstavby. Čas ale priniesol uvoľnenie 
situácie takže sa opäť začíname zúčastňovať akcii, aj keď sú 
obmedzenia, ale dá sa stretávať v prírode. Klub pripravuje aj 
tradičné akcie ako Výstup na Veľkú Chochuľu (3. víkend 
júlový) a tak isto aj Salatínske návraty v mesiaci august (2. 
víkend). Členovia klubu sa tešia na všetkých milovníkov 
prírody, ktorí sa pridajú na spoločné akcie či už organizova-
né našim klubom alebo aj iné. Veríme, že choroba, ktorá 

ovláda dnešný svet nezastaví žiadny pobyt v prírode a neod-
radí človeka od čerstvého vzduchu v našich krásnych horách.

Predseda klubu KST LL

VÍTANIE NAJMLADŠÍCH OBČANOV SA NEKONALO
Vo svojich životoch zažívame veľa pekných a radostných chvíľ, avšak tou najväčšou radosťou a zároveň aj najkrajším 

darom je, keď do rodiny pribudne nový život. Aj naša obec každoročne víta našich najmenších na slávnostnom uvítaní 
do života. Tento rok sme však nemohli uskutočniť túto milú slávnosť kvôli opatreniam na zamedzenie šírenia nákazy 
COVID – 19.

Za minulý rok sa narodilo 32 detičiek, z toho 14 chlapcov a 18 dievčat. My sme však na našich najmladších nezabud-
li. Rodičom sme individuálne odovzdali darček pre dieťatko (detskú posteľnú súpravu, vankúšik, knižku) a finančnú 
hotovosť 150,– Eur. Dúfame, že sme aj takto potešili.

Milí rodičia, nikdy nezabudnite, že Vaše dieťatko bude potrebovať rodičovskú lásku, ochranu, trpezlivosť a starost-
livosť. Milujte ich trpezlivo, spravodlivo. Je to veľmi ťažká a zároveň tá najkrajšia úloha v živote.� EV

vlkolakmi, veselými zvieratkami alebo s tajomnými čarodej-
nicami. Každá maska bola ocenená plyšovou hračkou, avšak 
odmeňovanie sa vtedy ešte len začalo. Po veľkej tancovačke 
sa konala tombola, kde mohli deti vyhrať skvelé ceny. Pre 
deti bolo pripravených veľa hračiek, školských potrieb alebo 
zážitkov. Na záver boli naši deviataci ocenení chutnou tortou.

Touto cestou by som sa chcela poďakovať všetkým, ktorí 
sa podieľali na realizácii tejto úžasnej akcii. Sú to rodičia, 
učitelia, žiaci, DJ a sponzori, ktorí sa pričinili o mnohé úsme-
vy na tvárach či už detí alebo dospelých.

Anna Mydliarová, predseda RZ


